

高空抛物,后果可能很严重

□识途马

7月初的一天,市公安局山阳分局定和派出所接到辖区群众马某报案:有人从高层向其家中后院抛下一袋子西瓜皮。面对困难,民警细致排查、精心研判,成功侦破这起高空抛物案。目前,此案件仍在进一步办理中。

(据《焦作晚报》)

很庆幸,犯罪嫌疑人高空抛下的西瓜皮没有砸住人;很沉重,这种现象在我们身边还时有发生!

近年来,高空抛坠物致人伤亡的悲剧事件频发,威胁“头顶安全”的社会问题一次次引起社会公众热议。这些高空抛坠物五花八门,小到螺丝钉、苹果、烟头等,大到烟灰缸、酒瓶、砖头、电脑等,行人一旦被坠物砸中,往往轻则受伤、重则死亡。

高空抛物,是一种不文明行为,会带来很大的社会危害。究其原因,无外乎一些居民偷懒或坏的生活习惯、小孩因为无知好奇或是大人未正常引导、家庭矛盾引发的一时

冲动等。这种“悬在城市高空的痛”就像一颗不定时炸弹,让人防不胜防。

往严重处说,每一次高空抛物,都有可能是一次“谋杀”或重大伤害。有数据表明:一个重30克的蛋从4楼抛下就会让人起肿包,从8楼抛下就可以让人头皮破损,从18楼抛下就可以砸破行人的头骨,从25楼抛下可使人当场死亡。

往轻微处说,将垃圾、果皮等随手丢出窗外,造成小区卫生环境的破坏,使住在低层的小区居民深受其困扰,引发业主之间的矛盾。在有物业公司管理的小区,每当高空坠物引发伤人或财产损失,往往受损者最先找到物业管理公司,物业管理公司则常常无辜牵入官司,深陷其中。

很多高空抛物者或许是无知者无畏,以为“不知者不罪”,但法律上并非如此。高空抛物可能构成高空抛物罪,此罪名见于现行《刑法》第291条,于2021年3月1日起施行。除了高空抛物罪外,法

律还规定,有高空抛物行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

除了可能构成犯罪外,2021年1月1日实施的《民法典》明确禁止从建筑物中抛掷物品,并对高空抛物、高空坠物致人损害的民事责任进行了规定,也对物业等社区服务企业的安全保障责任和公安机关调查责任作出了规定。

随着高空抛物行为入刑,已有大量人员因此受罚,却依然有不少人没有意识到高空抛物行为的严重性,所以普法教育十分紧迫,需要相关部门从社会、学校、个人等多个角度出发,预防为主,防患于未然。也请大家从自身做起,拒绝高空抛物。

切记,高空抛物,害人害己,抛掉的不仅是素质,还有可能是你的自由!



“开店”骗局 徐骏作

江苏省南京市公安局近日披露一起涉案金额高达1.4亿元的新型网络诈骗案。涉案团伙以“无门槛开店”为诱饵广撒网,继而以辅导开店之

名诈骗“辅导费”,甚至还与被害人签合同。警方抽样调查2000多名被害人,仅1人意识到这是诈骗并报警。

(新华社发)

有一说一

爱心母婴室,让爱更有温度

□赵改玲

市总工会近日发布,2020年至2021年,我市共建成工会爱心母婴室62家,其中8家被评为省级示范爱心母婴室、20家被评为市级示范爱心母婴室。2021年,全市新增备案母婴室16家,其中新建13家、上档升级3家,母婴室建设覆盖面逐步扩大、基础设施日渐完备、环境品质明显提升、作用功效发挥更加充分。

哺乳是每个母亲天然的权利。让每一位母亲确保隐私、有尊严地哺乳,是现代文明社会应该具备的文明保障。

爱心母婴室的普及程度和建设水平,彰显着城市的人文关怀程度,也体现了城市的细节之美。

随着经济社会的全面发展,我市公共场所的便民设施不断增加,越来越人性化,爱心母婴室也不断增多,对哺乳妈妈来说无疑是一个福音。

我市明确要求,爱心母婴室的房间要明亮,私密性好,要设置明确、醒目的导向标识,方便有需

求的女性快速找到并使用。有些爱心母婴室还配备了卫生间、洗手池,安装了空调,购置了冰箱、消毒柜、沙发等,设置有放置哺乳用品的桌子和储物柜,带有安全扣的婴儿尿布台或婴儿床。每个爱心母婴室还配备了相对固定的人员进行服务和管理,做到安全、私密、清洁、有序。

据了解,我市的爱心母婴室已经延伸到银行网点、学校、乡村景区等。笔者在多家医院、银行见到过爱心母婴室。多名哺乳期妈妈表示,对爱心母婴室里面的设施非常满意。

近年来,国家大力提倡母乳喂养,主要是因为母乳营养丰富,容易消化吸收,对孩子健康有诸多好处。在公共场所设立爱心母婴室,就是把推进母乳喂养落在实处的关键举措。愿爱心母婴室早日如星星般散落在大街小巷,让妈妈给孩子喂奶时不再尴尬。衷心希望爱心母婴室能得到有效管理,长久地服务哺乳期妈妈,成为更有爱的地方。

初心不负 梦想成真

本报记者 李 锴

眼下,高校2022级新生录取通知书正在“奔赴”全市考生手中。收到大学录取通知书的考生,心情会非常激动,这不仅仅是入学证明,更是对自己高中三年辛勤付出的回报。

7月17日,我市今年第一份清华大学录取通知书送达马村区演马街道山后村高考学子李佳航的手中,他以680分的成绩被清华大学核工业核技术专业录取。记者见证了李佳航拆封录取通知书的喜悦,并将此消息通过晚报微信公众号进行推送,许多网友隔着屏幕为李佳航送上祝福。

网友“张占举”:佳本山人,航远清华梦。

网友“漫步云端”:好样的!力争为我国的核技术添

砖加瓦。

网友“雨过天晴”:一朝金榜题名,不负十年寒窗。恭喜!

网友“欢欢喜喜”:佳航,你为焦作的学弟学妹树立了榜样,他们一定会努力向你学习。

网友“张新普”:祝贺李佳航同学,同时也祝贺其他莘莘学子考上心仪的大学。人生处处是“考场”,愿大家更精彩!

网友“江上清风,山间明月”:祝贺李佳航同学,希望媒体跟进报道,分享一下佳航的学习经验和家长的教育方法,让更多的焦作学子成才。

还有不少网友在送上祝贺的同时,希望李佳航能够在清华大学百尺竿头更进一步,将来为国家核工业作贡献。

怀川快论

网友“在远方”:为中华崛起读书,报效祖国,希望李佳航将来为国防事业作贡献!

网友“solin”:不要忘了祖国,为中华之崛起而奋斗。

网友“小胖”:小伙子不错,继续加油,始终保持一颗爱国心!

网友“清风吹过”:将来不管成绩有多高、能力有多强,要记得回报祖国和家乡!

在这里,我们祝贺今年所有如愿考上大学的考生,希望他们在大学期间再接再厉,实现自己在兴趣和学业上的目标,不负青春,不负韶华,不负时代。

报网互动



那拉丝醇驼奶粉大回馈

养羊啦羊奶粉买3赠1



养羊啦羊奶粉 **236** 元/罐 (800g)

那拉丝醇益生菌配方驼乳粉 **500** 元/2 罐

那拉丝醇全脂驼乳粉 **700** 元/2 罐

那拉丝醇儿童配方驼乳粉 **298** 元/罐

数量有限 先到先得

地址:人民路报业国贸大厦一楼大厅晚报欢乐购 电话:13839165077(微信同号) 广告